



四方聚力,共绘量子产业发展新蓝图

《协同推进上海量子城市(复兴岛)建设战略合作协议》正式签署

10月11日、《协同推讲上海量子城市(复兴岛)建设战略合作协议》在复兴会堂正 式签署。杨浦区委书记薛侃,新华网党委书记、董事长储学军,新华社上海分社分党组 书记、社长王永前,上海市规划和自然资源局副局长孙珊,杨浦区委常委、副区长徐建

签约仪式由杨浦区委副书记周嵘主持。 现场, 在储学军, 薛侃, 王永前, 孙珊的见证 下,上海市规划和自然资源局、杨浦区人民政 府、新华网、新华社上海分社共同签署《协同 推进上海量子城市(复兴岛)建设战略合作 协议》,凝聚政、媒、学、研、企多方智慧与力 量,助力复兴岛量子城市建设加速进入系统 推进、协同发力的新阶段。

储学军在致辞中表示, 当前量子科技已 成为新一轮科技革命和产业革命的"战略制 高点"。新华网作为国家通讯社主办的中央 重点新闻网站,始终以专业传播服务科技创 新,新华量子频道的设立,为量子科技的科 研、产业与传播搭建了协同桥梁。此次合作, 新华网将通过构建量子城市全媒体传播矩 阵、塑造复兴岛"时空智能转型"标杆 IP、打 造国家级高端智库、建设开放共享的协同创 新平台,推动量子科技在城市治理中的应用

王永前表示,复兴岛是上海城市空间治 理创新的前沿阵地,也是"量子城市"理念 的实践样本。新华社上海分社将依托新闻传 播与智库研究优势,助力打造产业"引力 场",推动创新主体汇聚;支持创新创业学院 建设,促进建设全球创新创业岛:协同推进 城市空间治理大模型应用,以科技赋能超大

孙珊表示,2025年城市空间艺术季的开 幕,量子城市科技和艺术的碰撞,让科技探索 成为了全民可感的城市嘉年华。下一步,我们 将依托新华量子频道搭建量子城市专属传播 阵地,通过共建传播平台、共筑智库平台、共 建创新基地、共享大模型应用、从"联动"走 向"协同",打造复兴岛这座"未来岛",践行 人民城市理念。

徐建华表示,复兴岛这座承载着厚重工 业记忆的岛屿, 正在加速蝶变更新为跃动着 最尖端科技脉搏的国际创新创业集聚区。希



望依托新华社强大的全媒体传播矩阵力量, 通过新华量子频道赋能,将复兴岛建设成为 人人向往的未来城市实验区、创新创业和人 才集聚区、时空智能创新先行区。

签约仪式后,与会领导一行参观了 2025 上海城市空间艺术季, 沉浸式感受城市空间 艺术的发展趋势与创新实践。

(上海杨浦)

徐汇滨江东安项目全球设计合作伙伴签约 四大国央企联合打造住宅新规产品范本

10月9日,由中海地产、招商蛇口、徐 汇城投、中旅投资四大国央企联合主导的 徐汇深江东安项目 正式举行全球设计合 作伙伴签约仪式。招商蛇口上海公司常务 副总经理赵清宇、中海企业集团上海公司 副总经理田亮出席仪式并致辞,与联合体 其他代表一道,携手近20家国内外一线 设计机构及4家国际顶尖方案招标团队 代表共同见证,标志项目建设新阶段正式 启动,以国企担当推动上海滨水高端居住 品质升级。

顶级规划助力上海卓越城市建设

作为徐汇区规模最大的城市更新项目,同 时也是上海住宅品质提升新规落地后的首个落 地重点项目, 此次签约不仅标志着这一备受市 场瞩目的项目正式进入开发的正式启动, 更彰 显了四大国央企联合体"以卓越产品助力徐汇 滨江'世界级卓越水岸'建设"的坚定决心。

东安项目占位徐汇滨江核心段最后一块大 规模成片开发用地,项目不仅以 439.5 亿元出 让总价刷新全国涉宅用地成交纪录,更以约80 万方综合体体量,构建"高端居住+多元业态" 的复合功能格局。依托中海、招商四家国央企在 综合体开发、产业导入、资源整合的成熟经验, 东安项目将与一路之隔的西岸金融城深度联 动, 共同打造总规模超 260 万平方米的徐汇滨 江核心 CBD,最终形成集"高端住宅、前沿产 业、高奢酒店、潮流商业、文化艺术、滨江景观、 商务办公"于一体的全球顶级 CBD 功能闭环。

此次签约集结近 20 家国内外一线设计机 构,正是基于"以顶级规划匹配地王价值"的开 —通过整合全球设计智慧,确保项目 从规划到落地的每一个环节,都能贴合上海卓 越全球城市的发展定位,符合徐汇滨江作为上 海时代封面的战略考量。

构筑产业赋能新极核 深化滨江腹地联动

东安项目作为连接徐汇滨江与徐汇腹地的 关键功能节点,通过项目开发将带动区域价值 向纵深拓展。未来将充分联动枫林路片区雄厚 的医疗健康产业基础。与两岸金融城的金融产

业、西岸数字谷的科创产业形成功能互补,成为 徐汇滨江产业发展的"第三极",完善区域"多 元产业协同发展"的生态格局。

目前,徐汇滨江核心区已成为上海滨江经 济带的重要增长极:腾讯、阿里巴巴等前沿产业 龙头相继扎根,西岸中环重奢商业集群、三座文 华东方酒店等高端配套逐步落地,龙美术馆、旋 心等文化地标串联起艺术脉络,114 公里黄金 滨江岸线注入生态活力。而东安项目的加入,将 进一步补全区域生物医药产业延伸功能与高端 住宅配套,形成以人为核心,以美好生活为根本 的卓越水岸城市形态, 打造全天候人群聚集的 城市核心区。从而推动徐汇滨江从"产业+商 业 + 文化"的功能聚合区,向"宜居 + 产业 + 消费"的世界级滨水生活区转型。

汇聚全球设计力量 共筑标杆产品

作为上海市《关于进一步促进本市住宅品 质提升的规划资源若干意见》出台后首个落地 的重点项目,徐汇滨江东安项目以创新设计推 动住宅品质升级。

项目作为新规后首个4米整层抬板设计, 通过"繁华与静谧垂直分离"的空间格局,下层 规划主题商业与社区配套, 上层打造静谧宜居 的"浮岛"庭院,实现人车分流与动静分区。在 户型设计上,项目充分利用新规对阳台、公共空 间的放宽政策,创新推出"全景舱"客厅、三面 采光布局.最大限度引景入室。景观方面,通过 下沉庭院、空中花园等多维系统,形成"可进 人、可互动"的生活场景,实现室内外空间的深 度融合。项目汇聚了来自中国、美国、日本、新加 坡等国际顶尖设计团队,涵盖建筑、景观、室内 等全链条领域。国内外团队的协作将融合本土 经验与国际视野,确保项目既贴合上海城市文 脉,又对标全球标准。

预计今年 10 月底, 徐汇淀汀东安项目营 销中心及样板间将正式对外开放,让客户近距 离感受项目的领先规划理念与独具创新的产品 细节。项目首期将推出建面约 200 - 400m2 的 主力户型,打造更为纯粹的高净值生活场域,同 时首批房源也预计于年底正式开盘销售。

未来,四大国央企联合体将携手全球设计 团队,加快项目建设进度,助力徐汇滨江成为上 海面向全球的"卓越水岸名片"。

杨浦这一旧住房改造实现"双突破"

塔吊林立,泵车轰鸣,工程车川流不 息,凤南一村小区旧住房更新(拆除重 建)项目正以加速度实现"蝶变"。目前, 该项目建设实现"双突破":一号基坑全 面"出正负零";二号基坑完成第二道支 撑,正式进入大底板施工阶段,千余户居 民的"安居梦"又进一步实现!

项目施工再提速,一号基坑"出正负 零"标志着地下结构完工、地上建筑开始 施工,目前,地上建筑正在加速"长高"。 二号基坑同步取得重大进展——第二道 钢筋混凝土支撑全部浇筑完成并达到设 计强度,为春节前地下室全面"出正负 零"奠定坚实基础。

凤南一村小区旧住房更新 (拆除重

建)项目是杨浦区深入推进城市更新、改 善市民居住条件的标志性工程。此次两大 节点的顺利完成,不仅是工程技术上的重 大突破,更是项目管理与综合实力的一次 全面检验。项目相关负责人表示,在国庆 佳节之际,实现双节点突破是献给祖国生 日的一份特殊礼物, 更是为居民早日圆 "安居梦"、住品质新家的暖心答卷。

作为上海城市更新的参与者,项目组 将持续践行"让城市更美好,让生活更幸 福"的理念,以凤南一村项目为标杆,为 市民打造宜居、智慧、绿色的高品质生活 空间,为杨浦城市更新进程书写更多精彩

(ト海杨浦)

牵头破解旧改办证难题 江川路街道居民喜提租赁凭证

近日,对江川路街道旧改居民而言,是 个意义非凡的日子。在闵行区房管局统 筹协调下, 闵房集团直管公房公司走进社 区开展现场办证服务,又一批旧改居民拿 到了期盼已久的租赁凭证,脸上洋溢着喜 悦与安心。

自 2022 年江川路街道旧改工作结束 后,后续的租赁凭证办理问题始终是萦 绕在居民心头的一件烦心事。为切实推 动问题解决, 今年年初, 江川人大代表 团将此问题作为代表团意见提交区人 大,并得到了闵行区人大高度重视与专 项督办。区房管局切实发挥牵头作用, 在区政府指导下,会同区规划资源局、 区建管委, 闵房集团等部门深入研究政 策瓶颈,打通关键环节,明确办证路径, 细化执行方案,将居民的"心事清单" 转化为 "履职清单", 让解决方案从蓝 图走向现实。

9月30日一早, 宾川路200弄 107-110号的郭永芳、洪爱娣两户居民怀 着激动的心情,来到公房业务现场服务点。

在工作人员的耐心指引下,他们顺利完成 了租赁凭证的申领手续。"等了这么久,心 里总算踏实了!"手持崭新的租赁凭证,居 民们的喜悦之情溢于言表。这张凭证不仅 代表着居住权益的正式确认, 更意味着他 们可以依据当年度公房出售政策,进一步 申请购买所住房屋的产权,真正实现"安

公房租赁凭证的成功发放,标志着 旧改办证工作取得了实质性突破。下一 步,区房管局将继续秉持"民生无小事" 的工作理念,积极发挥牵头协调作用,稳 妥有序推进后续批次办证工作, 力争早 日彻底解决这一困扰居民多年的 "急难 愁盼"问题。

民之所望,政之所向。一张小小的租赁 凭证,承载的是居民对美好生活的向往,体 现的是相关部门倾力为民排忧解难的决心 与担当。随着旧改办证工作的深入推进,江 川路街道更多居民将圆上期盼多年的"安

(悦居闵行)